
Прощавайте  

Матей 18:21-35  Тогава Петър се приближи и Му рече: Господи, до колко пъти, като ми 
съгреши брат ми, да му прощавам? До седем пъти ли?  22  Исус му рече: Не ти казвам: 
До седем пъти - до седемдесет пъти по седем.  23  Затова небесното царство прилича 
на един цар, който поиска да прегледа сметките на слугите си.  24  И когато 
почна да преглежда докараха при него един, който му дължеше десет хиляди таланта 
(Равно на 60 000 000 златни лева).  25  И понеже нямаше с какво да заплати, 
господарят му заповяда да продадат него, жена му и децата му, и всичко що имаше, и 
да се плати дълга.  26  Затова слугата падна, кланяше му се, и каза: Господарю, имай 
търпение към мене, и ще ти платя всичко.  27  И господарят на тоя слуга, понеже го 
жалеше, пусна го и му прости заема.  28  Но тоя слуга, като излезе, намери един 
от съслужителите си, който му дължеше сто пеняза (Равно близо на 90 златни лева); 
хвана го и го душеше, и каза: Плати това, което ми дължиш.  29  Затова служителят 
му падна, молеше му се, и каза: Имай търпение към мене и ще ти платя.  30  Но той не 
искаше, а отиде и го хвърли в тъмница, да лежи докле изплати дълга.  31  А 
съслужителите му, като видяха станалото, твърде много се наскърбиха; дойдоха и 
казаха на господаря си всичко, що бе станало.  32  Тогава господарят му го повика и 
му каза: Нечестиви слуго, аз ти простих целия оня дълг понеже ми се 
примоли.  33  Не трябваше ли и ти да се смилиш за съслужителя си, както 
и аз се смилих за тебе?  34  И господарят му се разгневи и го предаде на мъчителите 
да го изтезават докле изплати целия дълг.  35  Така и Моят небесен Отец ще 
постъпи с вас, ако не простите от сърце всеки на брата си. 

 

Марко 11:25  И когато се изправяте на молитва, прощавайте, ако имате нещо против 

някого, за да прости и Отец ви, Който е на небесата, вашите прегрешения. 

Лука 6:37  Не съдете, и няма да бъдете съдени; не осъждайте, и няма да бъдете 

осъждани; прощавайте, и ще бъдете простени; 

Бог не ни казва: Направи го! Той ни учи да го правим. 

Ефесяни 4:32  а бивайте един към друг благи, милосърдни; прощавайте си един на 

друг, както и Бог в Христа е простил на вас. 

Col_3:13  Претърпявайте си един друг, и един на друг си прощавайте, ако някой има 

оплакване против някого; както и Господ е простил вам, така прощавайте и вие. 

 

Матей 6:7-15  А когато се молите, не говорете излишни думи, както езичниците; 
защото те мислят че ще бъдат послушани заради многото си говорене.  8  И тъй, не 
бъдете като тях; защото Отец ви знае от що се нуждаете преди вие да Му искате.  9  А 
вие се молете така: Отче наш, Който си на небесата, да се свети Твоето 
име!  10  да дойде Твоето царство; да бъде Твоята воля, както на небето така 
и на земята;  11  Дай ни днес ежедневния хляб;  12  и прости ни дълговете, 
както и ние простихме на нашите длъжници;  13  и не ни въвеждай в 
изкушение, но избави ни от лукавия, [защото царството е Твое, и силата и славата, до 
вековете. Амин].  14  Защото, ако вие простите на човеците съгрешенията им, то и 
небесният ви Отец ще прости на вас.  15  Но ако вие не простите на човеците 
съгрешенията им, то и вашият Отец няма да прости вашите съгрешения. 

 


